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ЧТО У ПОДАРКА И ПРЕЗЕНТАЦИИ 
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КАКИЕ ОШИБКИ 
СОВЕРШИЛА ЯНА? 

КАК ЕЙ ЛУЧШЕ БЫЛО 
ПОСТУПИТЬ?
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НО ВЕДЬ ЛЮДИ В ЗАЛЕ И ПРАВДА ВЕЛИ СЕБЯ 
НЕ ЛУЧШИМ ОБРАЗОМ!
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Вырежи и сохрани (то есть сфотографируй и запомни):

1. Кто они, мои слушатели?

2. Что они знают по теме моего выступления?

3. Что они любят? Что их волнует?
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НО ВЕДЬ ЛЮДИ В ЗАЛЕ И ПРАВДА ВЕЛИ СЕБЯ
НЕ ЛУЧШИМ ОБРАЗОМ!
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Хорошая презентация = 
твоя информация х внимание слушателей
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А КАКИЕ ЕЩЕ ОШИБКИ БЫВАЮТ?
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ТОЛЬКО ТЕМУ? БОЛЬШЕ НИЧЕГО УТОЧНЯТЬ НЕ НАДО?
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ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК
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НАПРИМЕР, ТАК!
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ПРО ЧТО ТЫ ХОЧЕШЬ СКАЗАТЬ?
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ТО ЕСТЬ К ПРЕЗЕНТАЦИИ «ПРО КОТИКОВ» 
ТОЖЕ НУЖНО НАЙТИ ЦЕЛЬ?
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А КАК ПОНЯТЬ, ПОПАЛ Я В ЦЕЛЕВУЮ АУДИТОРИЮ ИЛИ НЕТ?
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ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК
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ГЛАВА 3.   ПОЧЕМУ ГЛАВНОЕ — 
НЕ СКАЗАТЬ, А ЗАПОМНИТЬСЯ?

О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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И КАК Я ЗАСТАВЛЮ ЛЮДЕЙ СЛУШАТЬ МЕНЯ?
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ВНИМАНИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ?

E�����,��5�
	�6�
����
	�
�-
��
����8���6�	��	�� 
���
���
���
	��F
�_�,�� ���8-�9�H	��	1	9��4
������-
������8	�,�0���=��8���
;-�F

I �	�	���
��8���
 ��=��F

U	�7�� <�3����6	���
��/�5��/�����@���
���8���,�����	�7��C�8������	��
-�������
�	��	�
���	08�08�������I 8������-��
���	��
0�-�	��8����
5�
�
=��	���,��	�8
	�-��8 ���
-

	�� 8��8�����������Q�	�85C,�����
���	���	�-�	��
�;-���0�
�
6���,�� 8�Q8���5C,�������	�����0����-
�������8�	��H	��8	��-
��;1���
C8��58�	����K����7�;���������
�5
��		�6	��8	��,����-�1	���8 �����

I 
��5������=���

�	C���	0	���7�� <����-���;-���	����	��������
�
-
=�;�,����� ��6���;���������	�	
��058������,�6���

�5=���,�-�
�����
�����
���5���/	=��
 6�
����
�8	
��;�
��0����
	�	F��Y 0�������
�G�

ВНИМАНИЕ 

МОЖНО УДЕРЖАТЬ 

ВОПРОСАМИ, КОТОРЫЕ 

ТЫ ЗАДАЕШЬ 

СЛУШАТЕЛЯМ.



�����
� 48

ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК
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НАПРИМЕР, ТАК!
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   КАРТИНКИ — ЭТО 
ОЧЕНЬ ВАЖНО. ПОЧЕМУ?

О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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ТАК СТАВИТЬ ИЛИ НЕ СТАВИТЬ КАРТИНКИ? 
НИЧЕГО НЕ ПОНИМАЮ!
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ТАК СТАВИТЬ ИЛИ НЕ СТАВИТЬ КАРТИНКИ?
НИЧЕГО НЕ ПОНИМАЮ!
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ТО ЕСТЬ У МЕНЯ ОСТАЛИСЬ ТОЛЬКО КАРТИНКИ, ДА?
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ТО ЕСТЬ У МЕНЯ ОСТАЛИСЬ ТОЛЬКО КАРТИНКИ, ДА?
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НУ ТАК СКОЛЬКО КАРТИНОК Я МОГУ ВСТАВИТЬ 
В СВОЮ ПРЕЗЕНТАЦИЮ?
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КАК ТЫ ДУМАЕШЬ, 
ПОЧЕМУ КСЕНИИ ПОСТАВИЛИ 

ТАК МНОГО ЛАЙКОВ 
К ПОСТУ С ЕДИНСТВЕННОЙ 

ФОТОГРАФИЕЙ?
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А КАК ВЫБРАТЬ САМУЮ УДАЧНУЮ КАРТИНКУ?
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ТЫ ДАЖЕ МОЖЕШЬ  
ПРОВЕРИТЬ ФОТОГРАФИЮ В СВОЕМ  
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(КАК ПРАВИЛО, ОНА НАЗЫВАЕТСЯ ИМЕННО 

ТАК) — ТЫ УВИДИШЬ, КАК СМАРТФОН НАЛОЖИТ 
НА ТВОЙ СНИМОК ТЕ САМЫЕ ЛИНИИ. ЧТО НА НИХ 
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РАЗМЫТЫЙ ЗАБОР НА ЗАДНЕМ ФОНЕ? 

ИЛИ ЛИЦО ЧЕЛОВЕКА?

�����
� ��

А КАК ВЫБРАТЬ САМУЮ УДАЧНУЮ КАРТИНКУ?
N-	
��-	�
�8
;���	 /	����8���,�6�����8 K������K����E���	�8�/��	�
-��/����5��������8 7	���	,�����������6��C��	�	
	6	���������P
��8��Q����5���D�
��������������

:5
�	������0-	���
8�;��������
����i���8�5C�6�
�	� <����,�
��8-
����5�		���0���K���-������5�8 ��	
����Q������������3������	�	�
���=��
�����8	
���-8	�8	��������5	�������� -8	�����0�������5	,�
���8�����9�L�6����	�	
	6	����3��C������ <�3���7	���5������/	���
0���	��
�����8���������2�

�����8���
�����������������
,�8 �	�8
;�
�6	�	-���5�����1�	��8������	������,�6�����C�-��
��8 3��C���6��C
A-�/	��������6�������������0����8������K������K��C�� ��

���C�
�	�B��� 	
���8 �8�	���������	�
��5	�8�/�5	�-	�����
���/
�
������	�	
	6	����3��C�8�����/�	-
�5C������,�
6����,�����
-���
��

?6	���8�/������8	����,�������

 K������K���0�-����K����L5�
��/	=��8���1	��	�0��	6���
0�-�	���K����A��
��������	�	�
8�/�����,�6����5�K������K���-
8��B,�� 8���0���	�����8	������
0��	����� �
-
��
�	���
����-�K���-
���K�	�,��-	�����	�	-�	������	 <�
��	���
��	�-	8�6�	���7�,�� ���0�-�	� <�
���,������5���������	�
�����
	�8�����
� 8���1	,�
	�8�������0�-�	��K��	 <�����

	�	��-	�,��	0����
��	����������

ТЫ ДАЖЕ МОЖЕШЬ 
ПРОВЕРИТЬ ФОТОГРАФИЮ В СВОЕМ 

СМАРТФОНЕ. ОТКРОЙ ВКЛАДКУ «КАДРИРОВАНИЕ» 
(КАК ПРАВИЛО, ОНА НАЗЫВАЕТСЯ ИМЕННО 

ТАК) — ТЫ УВИДИШЬ, КАК СМАРТФОН НАЛОЖИТ 
НА ТВОЙ СНИМОК ТЕ САМЫЕ ЛИНИИ. ЧТО НА НИХ 

ПОПАДАЕТ? КОНЧИК ЧЬЕГО-ТО УХА?
РАЗМЫТЫЙ ЗАБОР НА ЗАДНЕМ ФОНЕ?

ИЛИ ЛИЦО ЧЕЛОВЕКА?



�����
� ��

X58�	��	1	��-��������	��F�K������K��,���������
����8�	����
��
�	�85���-���8����	��	���C�,����
����=���3����	Q����Q��	�A�������8���,���	����
�������	�858�-�����	0	���7���6	�	0����	����B�
8-�
����
��-�	�
��������
	����J�6	�
�����
����
C�-��9�J����
�6����5��	���
����	�,�

�����������8	
����I����,����058�	�
�,�8
	���
WS����������

E��8��,�	
����5�-
��	=�,�-���8����������	���������
�
8���	0	���7�;�A��	
���-���8����,�������
;B,�0�-���
���
	�	�8����
F�
�N�6	����	��
/���0-	
����	����3�����������9��E��/	=��
���
	�	�
���
�	�����8�������8	����F��?�����	��
/��,������
�6��P�9�4
���
��-
/	=�,�
�	���
��8���L5���6���0��	=�,�-���6	���		��
-	=���
����0�8����

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ВСТАВЛЯТЬ 
КАРТИНКУ В ПРЕЗЕНТАЦИЮ, 

УВЕЛИЧЬ ЕЕ НА ЭКРАНЕ 
НОУТБУКА И УБЕДИСЬ, ЧТО 

ОНА НЕ РАЗВАЛИТСЯ НА 
СОСТАВЛЯЮЩИЕ.
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КАРТИНКУ?
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Я НЕ ОЧЕНЬ ПОНЯЛ: КАРТИНКИ — ЭТО ИМЕННО КАРТИНКИ? 
ИЛИ ФОТОГРАФИИ ТОЖЕ МОЖНО ВСТАВЛЯТЬ?
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КАК ТЫ ДУМАЕШЬ, 
ПОЧЕМУ ЗАПОМИНАЕТСЯ ЧИСЛО 

3000? ПРАВИЛЬНО, ПОТОМУ ЧТО 
ОНО БЫЛО НАПИСАНО НА ЭКРАНЕ. 

И ПОТОМУ ЧТО УЧАСТНИКИ  
ТРЕНИНГА С НИМ «ПОИГРАЛИ».
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НАПРИМЕР, ТАК!
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НАПРИМЕР, ТАК!
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С ЧЕГО НАЧАТЬ 
И ЧЕМ ЗАКОНЧИТЬ?

О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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А ПОЧЕМУ НАЧАЛО И КОНЕЦ — ЭТО ТАК ВАЖНО?
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А ПОЧЕМУ НАЧАЛО И КОНЕЦ  ЭТО ТАК ВАЖНО?
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Начало и финал нужно готовить 
отдельно и даже заучивать наизусть.
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НО ВЕДЬ СНАЧАЛА ВСЕ РАВНО НИКТО ОРАТОРА НЕ СЛУШАЕТ!
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Включи на телефоне секундомер 
и начни читать следующий абзац вслух. 

Сколько ты успел прочесть, прежде 
чем секундомер отмерил 9 секунд?
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ТАК ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ УДЕРЖАТЬ ВНИМАНИЕ?
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Закончить презентацию важной мыслью, 
с которой ты начинал свой спич, —  

это признак подготовленности.
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Парадоксальная мысль в финале — это гарантия того,  
что твою презентацию запомнят, и почти гарантия,  

что тебе будут аплодировать.
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Статистика показывает: 70 % людей 
испытывают страх публичности.
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Статистика показывает: 70% людей 
испытывают страх публичности.
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Первый шаг к избавлению от страха — твое выступление.
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Чем лучше ты отрепетируешь свое выступление дома,  
тем легче тебе будет перед классом.
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Твой мозг 
тебе помогает, 

заставляя 
волноваться. 
Ну вот кто он 
после этого?
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ХИТРОСТЬ 3. ПЕРЕД ТЕМ КАК ВЫЙТИ НА СЦЕНУ, НЕСКОЛЬКО 
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Дышать — это вообще полезно, а перед выступлением тем более.
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Погугли еще какие-нибудь 
забавные скороговорки. 
Чем смешнее они будут, 

тем больше пользы 
тебе принесут.
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ВСЕ ПОНЯТНО, А ДЕЛАТЬ-ТО ЧТО?
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   ЧТО МНЕ НАДЕТЬ?!
О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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НО ВЕДЬ ЛЮДИ СМОТРЯТ НА СЛАЙДЫ И СЛУШАЮТ МОЮ РЕЧЬ, 
ПРИ ЧЕМ ТУТ ОДЕЖДА?
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Наша одежда — это сигнал, 
который мы подаем зрителям.



А ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЭТОЙ ДЕТАЛЬЮ?
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ОЙ, ТО ЕСТЬ НУЖНО ОДЕТЬСЯ КАК-ТО ТАК, ЧТОБЫ СРАЗУ 
ПРИТЯГИВАТЬ К СЕБЕ ВНИМАНИЕ?
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ОЙ, ТО ЕСТЬ НУЖНО ОДЕТЬСЯ КАК-ТО ТАК, ЧТОБЫ СРАЗУ 
ПРИТЯГИВАТЬ К СЕБЕ ВНИМАНИЕ?
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Для московской аудитории лектор в шортах — это как раз 
то самое «чуть-чуть не как всегда». А для аудитории 

маленького городка — вопиющее «чересчур».
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А ЕСЛИ Я КАЖДЫЙ ДЕНЬ ОДЕВАЮСЬ НЕ КАК ВСЕ?
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Ты тоже готов эпатировать публику? Твоя 
презентация — то, что запомнит школа надолго? 

Тогда вполне можешь надеть хоть кигуруми.

А ЕСЛИ Я КАЖДЫЙ ДЕНЬ ОДЕВАЮСЬ НЕ КАК ВСЕ?
J��8	-	��	1	��-�������	���>�8	�������	�	��08	
�	������������-
��� <����-�����\�����8
�����4
����	�0��	=�,����
�����O����6	-
��8	�,�
 �-����
�����5,�0�����	�
��
	��	0�5��-	����A�������� <�
3�� /	��	�85
�
��	��	����������8�8 �
�	7������	�	GB,����
 -�
���,�
�-	8�	�
������6���������� ���
����O���	���
����F�78	��5	���-/���,�
����	����
�
���� ����6��,��	��56�5	��
��=����>��8	-��� ��8��������
8
	�-��������,�����,��	0��	���7�������E��8��,�	���3�
���8������5��

������-	/-5��-	������
�6	��	�
��
�	�� /	�3�
���8������5��
��-
�	��8	-	�����	
	-5��L��	
���\�����8
������
��;�����������6	��
8 
8�	��856
���
���

>��	
����5�������	=�,�6����-	/-���
-	�����		������,�6	��

��
��	0	���7��P��
�������	������8 =����C���	-��C�6	�
��8
	Q����,
6���5��;-��0�����������,�6����5������8����,�� �	���,������5����
3����85���-	��

Ты тоже готов эпатировать публику? Твоя 
презентация — то, что запомнит школа надолго? 

Тогда вполне можешь надеть хоть кигуруми.
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А МОЖНО НАДЕВАТЬ «СЧАСТЛИВУЮ» ОДЕЖДУ?  
ТУ, В КОТОРОЙ ЧУВСТВУЕШЬ СЕБЯ УСПЕШНЕЕ ВСЕГО?
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ПОЧЕМУ ЖЕ ТОГДА ЕСТЬ ПРИМЕТА НЕ НАДЕВАТЬ НА СЦЕНУ 
ОДЕЖДУ, КОТОРУЮ НИКОГДА ДО ЭТОГО НЕ НОСИЛ?
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Одежда для презентаций 
должна отвечать трем 

пунктам: быть комфортной, 
уместной и соответствовать 

стилю презентации.
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ХОРОШО ЛЮДЯМ С ОТЛИЧНОЙ ФИГУРОЙ! А У МЕНЯ ВОТ…
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ХОРОШО ЛЮДЯМ С ОТЛИЧНОЙ ФИГУРОЙ! А У МЕНЯ ВОТ…
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Самое главное: твоя одежда — это часть твоей 
презентации, такая же, как слайды, наглядные пособия 
или видеоролики. Она не может быть первой попавшейся. 
Подбирай ее тщательно — и получай заслуженный успех!
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Успешное выступление = 50 % того,  
что ты говоришь, + 50 % того, как ты говоришь.
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«Я НИЧЕГО ВАМ НЕ СКАЖУ»
>�8	�������5�0��	=������pqrQ85
�
��	���F����
7	�
�������-����-
;�
����56�5	��;-�,�8�8
	��	�������5��>�������������	�	
���� /�8��
85
��058�;�
����/-5�����
8�	���	�	,�6���0���
�
=�	���C�0����8�
-5C���	��@��	6��,����������;������8���
��� 85
�
��	������
6=�	
��	�	�5�������
�������
�	�
�8���� 8������Q�����0��-����0�����C�
��	�	��8�
���85=	�����
7	�
�

O���������-����6	��8	���0�8
��M����E��8	��A8 ������
��������
-
����7���se##�o �tu�*B��4���85
�
��	��	���058�	�
���)�(!v�*% ue*w���
4
����5�	1	��	�8�-	��3�����������
��5��
�	�6,���
���������0�-
�	���� <�	�����/���������� ���������
�����05�	,���
 �


����
�	�	8�-����� �6	���
�8	�
	��
�C�������3���8�-	��8 0����-��CF���


��,���� <�����6������0��-����;������
���6�����85
�
��	����

����,�����-���
������6�5�����	���8 �6�6��C�� �	�������85C�
��;6��C�85C�-������
7	�
�� ��8����F��Y �	�
��/
�8�����6	����>�6	-
������	�	
����,���6	���������,���6	���0�������;1	��
���>��� �
-
�
-	�����3������,�6���85�
���	�	�
�
=�����	���-��
������K�������

Как ты думаешь, 
почему эта фраза 

сразу цепляет 
зрителей?
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КАК ОН ЭТО ДЕЛАЕТ? ПОЧЕМУ СЛУШАЕШЬ ЕГО — 
И ХОХОЧЕШЬ?

�����	�	���-�8�����0������
���L5���������8������	������,�����
����-	�9����-	��5���6	���856
����������=�	��,�����	�������85	�
=���5����
��=���78	��������/����<�
��-����
�����5,�
�6	����	�
�	��������	,�
�-�
����<��������	����0
��L��	
������85�������

��-
8�	���-	��
��6
��Q6
����	����,�����8�/�0����A8	-����=��/�0���<�3���
��	��
1	
�8	����-/��
5B�

�-	��-���=	��N��	��,�����6�
���M����-	��	����
05��?��
�8	�=	�-
����	��������
���:�/	��0�-����0��
�8����
���/-���,������0���-�
��
���
;Q����	��7�;��:�/	��0�-����8����
�
	�	�<���
��8��-����8�0-
��/��
���0��
���-
�������-���8	���,��
��8�8�
��
�8	��
;�8	�
�;�
��������������1	,�0�-�8����8����
5�
����
�
	�	�����8	6���������C�
���������
�	���
05�<�����6�5�����	���?������058�	�,�6����������
�����
��;�
8	�	����8�
	�	,���8��
����	���6������-	�/���C�-�85
�
-
��	������-��������	��

E�	-
;1���=����I��	�	�����
�����,�����������M����-8���	�
���?��
C�-������
7	�	��?��/	
���
���
	���?���	��	��85��/	��	���7���
�
��	=�,�����������������-C�-����������-���;����
��6	
��C�
85
�
��	���9�>	�,�6����5G�O���
�
6��
��
��5	�
	��	0�5	��
��8�-�-
�	���
��5C���
��5C��������7�������

6�	/-	�����H	��8	�����
7	�	�
-��/	���
��8���
��/�85���I�/�8���6	��8	��<����,�6���-8�/	�
�,�
�
�5�58�	��3��7������	�
�	
��	�
���C�����8��������������7����@���
6�
�������	��	��������7�;G�?����8���������	-�	���,�����5
�����L��
8	
	��,����
	��	0����L����C�,�����������

@��-����
�
���=�8�;�,�������������7���-���85
�
��	����
�����
���8������,��5���8	6�	�F��:	��;1��
����U;����������7����	�
-��/���
�C������
��
��=����-���������6	��������/	�
���������-
�����P����8	�,�
�
��G

�����
� ���

КАК ОН ЭТО ДЕЛАЕТ? ПОЧЕМУ СЛУШАЕШЬ ЕГО
И ХОХОЧЕШЬ?
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Я, НАВЕРНОЕ, НИКОГДА ТАК НЕ СМОГУ. ЭТО ЖЕ СЛОЖНО!
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Я, НАВЕРНОЕ, НИКОГДА ТАК НЕ СМОГУ. ЭТО ЖЕ СЛОЖНО!
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Отложи книгу, включи телефон и выступи 
перед ним, как перед публикой.



О, КАЖЕТСЯ, Я ПОНЯЛ ФИШКУ! НАДО ЕЩЕ  
НЕСКОЛЬКО РАЗ ПРОСМОТРЕТЬ СВОЕ ВИДЕО  
И КАЖДЫЙ РАЗ ОТМЕЧАТЬ ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ
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Смотри, за одно выступление ты уже собрал 
базовый набор успешных приемов. С каждой новой 
презентацией этот набор у тебя будет пополняться.



А ВСЕ-ТАКИ ТАК ЛИ УЖ ВАЖНО ХОДИТЬ?  
МОЖЕТ, Я ЛУЧШЕ ПОСИЖУ ЗА СТОЛОМ?
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А ВСЕ-ТАКИ ТАК ЛИ УЖ ВАЖНО ХОДИТЬ? 
МОЖЕТ, Я ЛУЧШЕ ПОСИЖУ ЗА СТОЛОМ?
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Подумай, на кого (или на что) ты обычно смотришь 
во время выступления?
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А КАК ГОВОРИТЬ, ЧТОБЫ ИНТОНАЦИЯ БЫЛА КРАСИВОЙ?
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А КАК ГОВОРИТЬ, ЧТОБЫ ИНТОНАЦИЯ БЫЛА КРАСИВОЙ?
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Для красивого звука лучше сделать голос на тон ниже, чем ты 
привык обычно говорить (особенно это касается девочек: высокие 

женские голоса хуже воспринимаются ухом, чем низкие мужские).



ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК
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ЕСЛИ ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК
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СДЕЛАЙ САМ!
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ВСЕ ПОНЯТНО, А ДЕЛАТЬ-ТО ЧТО?

СДЕЛАЙ САМ!
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ВСЕ ПОНЯТНО, А ДЕЛАТЬ-ТО ЧТО?
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НАПРИМЕР, ТАК!
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НАПРИМЕР, ТАК!
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  КАК НЕ ПРЕВРАТИТЬ 
ЗРИТЕЛЕЙ В ХЕЙТЕРОВ?

О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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А ЗАЧЕМ С ЭТИМИ ЛЮДЬМИ ОБЩАТЬСЯ, ЕСЛИ ВЫ САМИ 
ГОВОРИТЕ, ЧТО ОБЩАТЬСЯ С НИМИ СОВСЕМ НЕ ХОЧЕТСЯ?
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Первое правило — не скрывай свое волнение от близких. 
Скажи им: «Я сегодня очень нервничаю из-за презентации. 

Извините, если вдруг сорвусь на ровном месте».
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Второе правило — возьми с собой на презентацию распечатку 
своего доклада и слайдов, флешку и дополнительную флешку.
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Третье правило — превращай волнение в кураж.
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Третье правило — превращай волнение в кураж.



И ЧТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ПОБЫСТРЕЕ ПРОШЛИ ЭТИ ПОЛТОРА ЧАСА 
ДО ПРЕЗЕНТАЦИИ?
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Старайся выходить 
на сцену в самый 

последний момент.  
Чем позднее, тем лучше.

И ЧТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ПОБЫСТРЕЕ ПРОШЛИ ЭТИ ПОЛТОРА ЧАСА 
ДО ПРЕЗЕНТАЦИИ?
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Старайся выходить 
на сцену в самый 

последний момент. 
Чем позднее, тем лучше.
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НАПРИМЕР, ТАК!
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   ПОЧЕМУ ЛИЧНОСТЬ 
ПРЕЗЕНТАТОРА ВАЖНЕЕ ЕГО  
ВЫСТУПЛЕНИЯ?

О ЧЕМ ЭТА ГЛАВА?
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А ПОЧЕМУ ТОТ, КТО МЕНЬШЕ ГОТОВИЛСЯ, ВЫСТУПИЛ ЛУЧШЕ? 
В ЧЕМ СЕКРЕТ?
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Зрители очень сильно реагируют на уверенность спикера. Чем 
больше он верит в себя, тем лучше к нему расположена публика.
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НЕТ, С ЗАРЯДКОЙ — ЭТО ДРУГОЕ! А ЕСЛИ У МЕНЯ 
НЕ ЗАРЯДКА, А СЕРЬЕЗНЫЙ ДОКЛАД? КАК ТУТ ШУТИТЬ?
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НЕТ, С ЗАРЯДКОЙ  ЭТО ДРУГОЕ! А ЕСЛИ У МЕНЯ 
НЕ ЗАРЯДКА, А СЕРЬЕЗНЫЙ ДОКЛАД? КАК ТУТ ШУТИТЬ?
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Хороший спикер не просто 
передает информацию зрителям. 

Он изо всех сил хочет ее передать 
и искренне радуется, что у него 

есть такая возможность.



ТО ЕСТЬ НАДО ДЕЛАТЬ ВИД, ЧТО МНЕ НРАВИТСЯ ВЫСТУПАТЬ? 
ДАЖЕ ЕСЛИ МНЕ СТРАШНО?
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А ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ? Я ТОЖЕ ХОЧУ БЫТЬ ОТЛИЧНЫМ 
ОРАТОРОМ!
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Я СОВСЕМ ЗАПУТАЛСЯ. ВЫ ЖЕ РАНЬШЕ ГОВОРИЛИ,  
ЧТО НУЖНО УЧИТЬСЯ ВЫСТУПЛЕНИЯМ, А ТУТ ВДРУГ —  

СТАНЬ САМИМ СОБОЙ…
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А ЕСЛИ Я САМ ДО КОНЦА НЕ ПОНИМАЮ, КАКАЯ МАНЕРА 
ВЫСТУПЛЕНИЯ — МОЯ?
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